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Τον Σεπτέμβριο, το Γυμνάσιο Πέτα πραγματοποίησε την τέταρτη κινητικότητα
στα πλαίσια του διετούς προγράμματος Erasmus+ ΚA2, που υλοποιεί μαζί με την
Πολωνία, Ισπανία, Γαλλία (Μαρτινίκα), Κροατία και Ρουμανία, με θέμα
“Dimensions of European Cultural Heritage - Διαστάσεις της Ευρωπαϊκής
Πολιτιστικής Κληρονομιάς - DECH”. Συντονίστρια του προγράμματος για την
Ελλάδα είναι η Διευθύντρια του Γυμνασίου Πέτα Καραγιάννη Ευφημία,
καθηγήτρια αγγλικής φιλολογίας. Γλώσσα επικοινωνίας είναι τα αγγλικά.
Η τέταρτη κινητικότητα έγινε το διάστημα 21-28 Σεπτεμβρίου στο Όσιγιεκ της
Κροατίας. Συμμετείχαν δύο εκπαιδευτικοί, η Μπουσδρή Κων/να, φυσικός και η
Στρογγύλη Ευδοκία, καθηγήτρια γαλλικής γλώσσας και τέσσερις μαθητές,
Βλάχου Νεφέλη και Οικονόμου Αθανάσιος της Γ΄ τάξης και Μπίζα Στυλιανή και
Σερβετά Δέσποινα από την Β΄ τάξη.
Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν σε οικογένειες και είχαν την ευκαιρία να
επικοινωνήσουν εξασκώντας τα αγγλικά και να αναπτύξουν στενούς δεσμούς
φιλίας με τους οικοδεσπότες τους.
Κατά τη διάρκεια των έξι ημερών στο Όσιγιεκ ακολούθησαν ένα πλούσιο
πρόγραμμα δραστηριοτήτων που διοργάνωσε το σχολείο Primary school “Tin
Ujevic” Osijek. 
Την Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου, οι ομάδες από τις έξι χώρες συναντήθηκαν στο
σχολείο όπου έγινε παρουσίαση της πόλης του Όσιγιεκ από την κροατική
ομάδα καθώς και δραστηριότητες γνωριμίας και ξενάγηση στους χώρους του
σχολείου. Το απόγευμα της ίδιας μέρας, στην εκδήλωση “Europe on the plate”
κάθε ομάδα έφερε και παρουσίασε παραδοσιακά υλικά-φαγητά της χώρας της
και ακολούθησε γευσιγνωσία.
Την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου, πήγαν στην Αρχιτεκτονική σχολή όπου έμαθαν για
την πολιτιστική κληρονομιά του Όσιγιεκ και οι μαθητές σε μικτές ομάδες
διαγωνίστηκαν στην κατασκευή ανθεκτικής ξύλινης γέφυρας. Έπειτα
περιηγήθηκαν στο Όσιγιεκ και επισκέφθηκαν το ζωολογικό κήπο.
Την επόμενη μέρα, ξεναγήθηκαν στο προστατευόμενο φυσικό πάρκο Kopacki rit
και έκαναν φυσικές δραστηριότητες στο Adrenaline park Zlatna Greda, ενώ το
πρωί της Πέμπτης, στο σχολείο, τα παιδιά σε εργαστήρια γνώρισαν το κροατικό
αλφάβητο κατασκευάζοντας και έμαθαν τοπικούς παραδοσιακούς χορούς. Το
βράδυ της ίδιας μέρας, έγινε το αποχαιρετιστήριο δείπνο που το ετοίμασαν οι
γονείς, με ανταλλαγή δώρων.
Την τελευταία μέρα, επισκέφτηκαν το Βούκοβαρ χτισμένο δίπλα στο Δούναβη,
το φυσικό σύνορο Κροατίας-Σερβίας και το μουσείο νεολιθικού πολιτισμού
Vucedol Culture Museum. 
Μαθητές και εκπαιδευτικοί δήλωσαν ότι ήταν μια εμπειρία που θα μείνει
αξέχαστη και θα ήθελαν να επαναληφθεί, ότι έκαναν φίλους που θα ήθελαν να
ξαναδούν σύντομα και ότι διευρύνθηκαν οι πνευματικοί τους ορίζοντες
γνωρίζοντας πολιτιστικά στοιχεία των χωρών εταίρων στο πρόγραμμα.
 




